

南非東倫敦一個偏遠小鎮上，有一對黑人夫婦。男人叫喬治，女人叫海倫。喬治在小鎮北部的農場幹活，每天早出晚歸。海倫因為懷了孩子，便待在家里安胎。

這天，喬治像往常一樣開着吉普車出了門。農場離家有50多公里，中途要經過一段長長的山道。這段山道崎嶇難行，並且周圍也沒有村莊，荒無人煙。

喬治開着車在山道上慢慢行駛着，突然兜里的手機響了。

“喬治，快回家……我，我肚子疼得要命，我們的孩子可能要早產了……”

聽妻子的話，喬治立刻慌了神。他們的家地處偏僻，連個鄰居都沒有，離鎮醫院又遠，這可怎麼辦？

上次海倫到醫院做過檢查，醫生推測說海倫有可能早產或難產，沒想到離預產期還有一個多月，醫生的推測就應驗了。喬治知道，如果不能及時去醫院，恐怕母子不保。

“親愛的，別擔心，我馬上就趕回去！”時間就是生命，喬治扔下手機，立刻掉轉吉普車往回趕。

這時，有人突然從後邊大喊着追了上來，並繞到前面，撲到了車頭上。

攔車的是個中年黑人，他哭喪着臉哀求道：“先生，求求你，救救我兒子吧！”

原來，他叫安東尼，今天天氣晴朗，他帶妻子和兒子出來郊遊。沒想到，不幸從天而降——安東尼的越野車由於剎車失靈，竟從山道上滾下了谷底！

安東尼9歲的兒子因為頑皮，沒有系安全帶，此刻生死不明，安東尼夫婦則只是一點點擦傷。

喬治知道，從這里去鎮上只有20多公里，可是如果先回家接上妻子再到鎮醫院的話，路程就長了！

喬治陷入了難以抉擇的境地——倘若他幫助安東尼，那妻子海倫就有生命危險，可要是先折回去接海倫，安東尼的兒子就可能因為時間耽擱太長失血而亡。

就在喬治猶豫不決時，安東尼竟然雙膝一軟，跪在了車前。

喬治真想告訴安東尼，自己的妻子也正處在危險中，但他還是從車上走下來，一把將安東尼拉起來：“你兒子在哪兒？”

安東尼立刻帶喬治來到前邊不遠處，從山道往下看，果然有一輛越野車翻倒在山谷下面，一個男孩兒正躺在地上。

兩人走下去，喬治俯身看了看，小男孩兒渾身是血，臉色蒼白，顯然是失血過多，而身上和腿上多處重創還在不斷地流血，喬治只看了一眼再也看不下去了。

安東尼帶着哭腔告訴他：“雖然已經打了急救電話，但是救護車來回一趟會多花一半的時間，到那時只怕孩子就沒救了！”

車禍發生後，他和妻子分頭行動，他守在山道上等車，而他的妻子則抄山道小路趕去了最近的村莊。

喬治一聽，暗叫不好，他知道從這兒橫穿一座山嶺，最近的就是他的家，附近除了他們根本就沒有鄰居，只有他有一輛吉普

車。

“快把孩子弄上車！”喬治高聲喊道。經過一番思想鬥爭，他終於做出了這個艱難的選擇——？救安東尼的孩子！

安東尼連忙把孩子抱起來，喬治啓動吉普車，飛快地向鎮醫院方向趕去。

他一邊開車，一邊抓起手機，不斷撥打家里的電話，希望能夠通過電波鼓勵海倫堅持住。第一次，電話通了，海倫痛苦的呻吟聲像針一樣扎在喬治的心裏：“你在哪兒？”

喬治強忍着眼淚說：“親愛的，對不起，你再堅持一會兒。”

隔了十幾分鐘，喬治第二次撥打家里的電話，海倫的聲音已經十分微弱。喬治強忍着眼淚，不斷地對着聽筒呢喃：“親愛的，原諒我，我不能見死不救，願上帝保佑……”

因為爭取了足夠的時間，安東尼的兒子很快脫離了生命危險。而此時的喬治，雖有一絲寬慰，但更多的是對妻子的擔心。

他第三次撥打了家里的電話，但這次沒有人接聽！淚水瞬間從他的眼睛裏滾落下來，他知道，沒人接電話，很可能是海倫已經出了意外！

喬治發瘋一樣地往家里趕，安東尼也執意跟着上了車。

喬治一路上風馳電掣。快到家門口時，他們突然聽到哇哇的嬰兒啼哭聲。

喬治第一個衝了進去，看到的是這樣一幅畫面——他的妻子海倫平安無恙地睡在牀上，身上蓋着被子，床頭的襁褓裏躺着剛生下不久的嬰兒，而床邊守着的是個一臉疲憊的婦女，她正輕聲哄着孩子。

喬治又驚又喜。這時，跟進來的安東尼走過去，一把抱住那位婦女，激動地告訴她：“親愛的，我們要感謝喬治的幫助，我們的兒子沒事了！”安東尼一五一十將兒子獲救的經過講了一遍。

原來她就是安東尼的妻子瑪麗。瑪麗是個婦產科醫生，出車禍後，她抄山道近路，原本是想到這裏找車的。在經過喬治家門前時，聽到了海倫痛苦的呻吟，進去一看，發現海倫胎位不正，又是早產，如果不進行專業的接產，必定會有生命危險。

“對不起，喬治。”瑪麗有些歉疚地說，“當時我很難選擇，不知道是先救海倫還是先為兒子繼續找車，好在最後一刻我沒有選錯。”

喬治淚花閃動，卻是臉上一紅：“說對不起的應該是我，當時安東尼向我求助時，我也猶豫不決。”

“可我們最後都沒有違背良心。”安東尼總結說。

喬治俯身看看已經熟睡的海倫，又看看襁褓中可愛的孩子，流下了幸福的眼淚。



物理學上存在萬有引力定律，即自然界任何兩個物體，都是存在相互吸引的。人與人之間，也不例外。

朗達·拜恩在《力量》中寫道：“每個人身邊都有一個磁場環繞，無論你在何處，磁場都會跟着你，而你的磁場也吸引着磁場相同的人和事。”你有什么樣的磁場，就會過什麼樣的人生？

#### 1 能量場·情緒的正負，決定一生的命數

美國心理學教授大衛·R·霍金斯，曾通過20多年的臨床實驗，提出了一個“能量層級”的概念。能量層級越低的人，越容易用負面情緒感染別人；相反，和能量層級越高的人相處，就會越舒服。

作家木木然，曾講過他的一次經歷：他在高鐵上，遇到一位抱着孩子的媽媽，小孩子剛上車，就在那裡哇哇大哭，驚擾了整個車廂。媽媽一臉焦急，可無論她怎麼安慰，孩子的哭聲都未曾停歇。

沒過幾分鐘，車上的人也都跟着煩躁起來。有人戴上耳機，選擇了無視；有人面露不滿，開始嫌棄；還有的人，甚至公開責罵那位媽媽不會管教孩子。一時間，空氣裏都是壓抑和埋怨的味道，所有人都被負面情緒感染了。

此時，另外有一個帶小孩的媽媽走過來，遞了一個玩具給小孩，說孩子有了玩具，可能就不哭了。一位慈祥的老太太也主動靠過來，幫忙逗弄孩子。隨着她倆的加入，氣氛在一點一點變緩和，孩子的哭聲漸漸消失，剛開始還散發負能量的磁場，也終于慢慢趨于和諧。

在這個轉變中，藏着一個很容易被我們忽視的道理：人與人之間的情緒，真的是會傳染的。

和負面磁場的人在一起，他們身上堆積的“情緒垃圾”，會彙聚成一個情緒黑洞，相處久了，甚至會吞噬掉我們的正能量。而和正面磁場的人相處，即便遇到不如意的事，他們也會積極樂觀，相處時間長了，我們整個人也會變得自信陽

## 個真實的故事：艱難的抉擇

“快把孩子弄上車！”喬治高聲喊道。經過一番思想鬥爭，他終於做出了這個艱難的選擇——？救安東尼的孩子！

安東尼連忙把孩子抱起來，喬治啓動吉普車，飛快地向鎮醫院方向趕去。

他一邊開車，一邊抓起手機，不斷撥打家里的電話，希望能夠通過電波鼓勵海倫堅持住。第一次，電話通了，海倫痛苦的呻吟聲像針一樣扎在喬治的心裏：“你在哪兒？”

喬治強忍着眼淚說：“親愛的，對不起，你再堅持一會兒。”

隔了十幾分鐘，喬治第二次撥打家里的電話，海倫的聲音已經十分微弱。喬治強忍着眼淚，不斷地對着聽筒呢喃：“親愛的，原諒我，我不能見死不救，願上帝保佑……”

因為爭取了足夠的時間，安東尼的兒子很快脫離了生命危險。而此時的喬治，雖有一絲寬慰，但更多的是對妻子的擔心。

他第三次撥打了家里的電話，但這次沒有人接聽！淚水瞬間從他的眼睛裏滾落下來，他知道，沒人接電話，很可能是海倫已經出了意外！

喬治發瘋一樣地往家里趕，安東尼也執意跟着上了車。

喬治一路上風馳電掣。快到家門口時，他們突然聽到哇哇的嬰兒啼哭聲。

喬治第一個衝了進去，看到的是這樣一幅畫面——他的妻子海倫平安無恙地睡在牀上，身上蓋着被子，床頭的襁褓裏躺着剛生下不久的嬰兒，而床邊守着的是個一臉疲憊的婦女，她正輕聲哄着孩子。

喬治又驚又喜。這時，跟進來的安東尼走過去，一把抱住那位婦女，激動地告訴她：“親愛的，我們要感謝喬治的幫助，我們的兒子沒事了！”安東尼一五一十將兒子獲救的經過講了一遍。

原來她就是安東尼的妻子瑪麗。瑪麗是個婦產科醫生，出車禍後，她抄山道近路，原本是想到這裏找車的。在經過喬治家門前時，聽到了海倫痛苦的呻吟，進去一看，發現海倫胎位不正，又是早產，如果不進行專業的接產，必定會有生命危險。

“對不起，喬治。”瑪麗有些歉疚地說，“當時我很難選擇，不知道是先救海倫還是先為兒子繼續找車，好在最後一刻我沒有選錯。”

喬治淚花閃動，卻是臉上一紅：“說對不起的應該是我，當時安東尼向我求助時，我也猶豫不決。”

“可我們最後都沒有違背良心。”安東尼總結說。

喬治俯身看看已經熟睡的海倫，又看看襁褓中可愛的孩子，流下了幸福的眼淚。

## 康熙與同仁堂大藥房

康熙得了一種怪病，御醫把所有的名貴藥材都用遍了。就是不見好轉，他一怒之下停止了用藥。

這天，康熙獨自出宮微服夜游，來到一條街上，發現有一個小藥鋪。此時已是夜深人靜，小藥鋪里卻燈火通明，還聽到琅琅讀書聲。康熙心想，偏方治大病人才在民間。自古道：小藥鋪內有人參。我何不來這裏看看？於是，康熙便上前敲門。

進屋後康熙見一個四十多歲的人正在燭光下夜讀，猜想，他一定是這小藥鋪的郎中了。郎中見有來客夜訪，便問：“閣下深夜造訪有何見教？”

康熙說：“深夜登門，多有冒昧。只因我得一怪病，渾身發癢，遍體起紅點子。不知是何原因？請了好多名醫，都沒有治好，先生能不能給看一看？”

郎中說：“好，請你脫去上衣，讓我看一看。”

康熙脫去上衣。郎中只看了一眼便說：“閣下不必擔心，你得的不是什么大病。只是你平日吃山珍海味太多了。再加上長期吃人參，火氣上攻，因此起了紅點子，以致發癢。”

康熙問：“此病能根治嗎？”

郎中很肯定地說：“不難。只要用些藥就會好的。”

說着，便伸手抱起木架子上的一個罐子，鋪開一個包袱，把罐子里的藥全部倒出來，足有七八斤重。康熙不覺一愣，說：“先生，這么多藥，我一次要吃多少才行？”

郎中笑道：“這是大黃，不是讓你吃的。你拿回家去，用這八斤大黃，煮水百斤，放入缸內，等水溫適中，侵入缸洗浴，少則三次，多則五次，即可痊癒。”

康熙心想：宮中御醫那么多奇方妙藥都不管事，莫非他這不值錢的大黃能治好我的病？郎中見

康熙面有疑色，便笑着說：“閣下請放心，我決不會訛你錢財。這藥你先拿去一用，治不好病，我分文不收。”康熙說：“好。若能治好我的病，定有重謝。”康熙回到官中，按自B中所囑，如法洗浴。果然，他下到浴缸中，就頓時覺得渾身清爽、舒服。妙不可言。

連洗三遍之後，竟然全身不癢，再一細看，身上的紅點子一個也沒有了。康熙十分高興，第四天又微服來到小藥鋪。

郎中一見康熙面帶笑顏便知他的病全好了。於是故意說：“閣下今天是送藥錢來的。”

康熙說：“正是。先生，你曉要多少錢？”

郎中哈哈大笑：“見笑了。那大晚上見你半信半疑。我才故意說治不好病分文不收，如今病好了還是分文不收。我見你氣宇非凡，只想跟你交個朋友罷了，請問閣下尊姓大名？”

康熙微微一笑：“學生姓黃，字天星，一介書生。”

郎中一聽高興地說道：“我叫趙桂堂，也是

一個窮書生。父親立志讓我金榜題名，光宗耀祖。可誰知天不選人願，多次名落孫山，如今只好在京城開一個小藥鋪，一面行醫，一面攻讀，希望有朝一日能來個魚躍龍門。”

康熙說道：“趙兄，常言說：榜上無名，腳下有路。依你高超的醫術，我可以力薦你進宮擔任御醫，豈不是魚躍龍門了嗎？”趙桂堂笑了笑說：“你錨了。我以為行醫者能夠普天下百姓治病，非我所願。醫有伺益？”康熙一聽，不禁說：“趙兄的德才令我佩服之至。仁兄，請恕我直言，既然你屢考不中，何不安下心在醫道上大展前程？”

趙桂堂說：“我也是這麼想呀，只是行醫也非易事，我沒有這麼多的本錢，空有麥雲之志，也難有大的發展前程。老兄，你若日後發了大財，資助我一把，幫我建一座大藥堂，也算我沒有白白給你看一次病。”

康熙一聽毫不猶豫地說：“若真要建藥堂，叫什么名字好呢？就叫同仁堂吧，你看這個名字怎麼樣？”

趙桂堂見他當真，便笑着說：“剛纔我是一句玩笑話，你莫當真。再說，建大藥堂需一大筆錢，誰知道你伺時才能發大財呢？這是雲彩邊上的皋，遠看哩。”康熙說：“限不妨試試。”

說着從桌子上拿起筆來，順手寫了一張字條，又蓋上印章，然後說：“趙兄，明天你到內務府衙門去一趟。那兒有我的一位朋友，說不定真能管事。”說完，告辭而去。

趙桂堂看看匆匆離去的黃先生，心想這還是個怪人呢。第二天，趙桂堂忍不住好奇的拿着字條找到內務府衙門，遞上字條不一會兒，就出來一個太監，把趙桂堂領進門內。走過一所院子後，又來到一個大屋子前，太監打開屋門，朝里一指說：“趙先生，這些夠不夠你的藥錢？”

趙桂堂望定眼一瞧，不由大吃一驚。只見滿屋子全都是白花花的銀子，他一下子嚇在那兒了。這時，只聽太監說：“趙先生，萬歲爺有旨，你給他看病好了，病分文不收。他要送你一座同仁堂，你如願以償了吧。”

趙桂堂這才如夢初醒：原來自己並不介意要跟他交個朋友的黃兄，竟是當今皇上。直後悔當初自己的荒唐，怎麼一點兒也沒有察覺出來。

果然，沒過幾天，一座大藥鋪拔地而起，取名“同仁堂”。趙桂堂搬進新居開業典禮之時，怎麼也沒想到康熙皇帝竟親自前來祝賀，慌得趙桂堂束手無策，不知如何是好。

康熙笑着說：“你真要心慌意亂。你的藥錢我可是還上了。下次再看病，你仍得分文不收呀。”從此之後，北京城便有了一個很有名氣的“同仁堂”大藥房。

這是一個真實故事。讀此帖也告訴我們，人正，心正，人善，心善，定有福報。

世間一切，冥冥之中自有吸引力。如同作用力與反作用力定律，你付出的善意，也會在你身邊彙聚一個磁場，吸引到生活里更多的愛。與人爲善，則福氣自來。

#### 4 無能你的磁場，決定你一生的命運

所謂的磁場，其實就是你的吸引力。我們身邊的磁場，會不斷向外傳遞我們的三觀